


 Milí čtenáři, dovolte mi vás přivítat u časopisu Šach, tentokrát u jarního čísla. Žádná jarní idylka na nás
zatím venku nečeká, napovědět by nám ale mohly kvetoucí sakury před naší školou. Snad jejich krásné květy
kvůli dešti neopadají příliš brzy. 
 Ano, opravdu už je polovina dubna za námi. Asi v každém úvodníku se pozastavuji nad tím, jak rychle školní
rok ubíhá. Tentokrát se tedy pokusím to neudělat. Dovolte mi alespoň krátký přehled událostí. Velikonoce
máme za sebou, co nevidět začne čtvrté čtvrtletí. Maturanti jsou již v plném proudu zkoušek. Leccos už mají
za sebou, ale také i před sebou. Deváťáci a páťáci netrpělivě čekají na výsledky přijímacích zkoušek. Někteří
jistě vyhlíží i letní prázdniny. Koneckonců, to asi my všichni. Pojďme se ale ještě jednou na chvilku zastavit
a zasnít se pod růžovými kvítky…
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 Každý z nás vnímá hudbu svým osobitým způsobem. Život bez hudby by byl však příliš nudný. Nevím, jak
pro vás, ale pro mě je hudba nezbytná součást mého života, mého dne. Se sluchátky v uších se přistihnu
často. Samozřejmě poslech nemusí být jen o hudbě, ale i o podcastech, audioknihách, popřípadě i videích,
u kterých už potřebujeme obrazovku. Copak by se asi ale stalo, kdyby náš život neobklopovala hudba? 
 Hudbu slyšíme téměř všude, v telefonu na všech sociálních sítích, v televizi, ve filmech, na mnoha
hudebních platformách, v rádiích, ale i v kostelech a na nespočtu dalších míst. Já osobně si nedovedu
představit, že by mě hudba nedoprovázela. Například na cestě do školy, pokud jdu sama, nasadím si
automaticky sluchátka a užívám si melodii znějící v uších. Pomáhá mi na odreagování a na zpracování
vlastních myšlenek a problémů. Pro někoho to naopak může být rušivý element u jakýkoliv aktivit a na tom
není nic špatně. I klid a ticho jsou potřeba. 
 Když se řekne slovo hudba, většinou si představíme jakousi nehmatatelnou podobu hudby - skladbu, slova,
melodii či rytmus.  Něco, na co si nemůžeme sáhnout, ale přeci jenom se nám v hlavě dokáže vykreslit
v mnoha barvách. Sama o sobě je velice rozmanitá, je to taková rozsáhlá myšlenková mapa. Myšlenková
mapa všech různých hudebních stylů a žánrů,  ze kterých si můžeme vybírat. Náš playlist a výběr si stavíme
podle nás samých, podle nás jako jednotlivců. I když se zdá, že posloucháme s určitými lidmi stejné písničky,
tak je náš výběr originální stejně jako my sami. Avšak hudba není jen to. Takovou osobitou hudbou jsou
i zvuky přírody. Při jarní procházce přírodou slyšíte zpěv ptáků či hučení vody.  Ať už hudba taková, či
maková probouzí v nás pocity (veselé i smutné) a také  myšlenky (pozitivní i negativní). Ovlivňuje nás i naši
náladu. 
 Odpovědět na otázku, jak by život vypadal bez hudby, je náročné a vůbec ne jednoznačné. Taková
představa mě trochu děsí a myslím, že bych nebyla sama s takovým pocitem. Kdyby nebyla hudba, ztratil by
se takový základní nenahraditelný puzzlík celého díla - našeho života.
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K zamyšlení

Nenahraditelný puzzlík - hudba  



Stalo se
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Vyhlášení Vyškovského cedníku
 Na konci března se v Knihovně Karla
Dvořáčka sešli lidé, kteří rádi píší, na
vyhlášení Vyškovského cedníku, což je
literární soutěž, do níž se můžete přihlásit
i vy sami. Ve velmi přátelském prostředí
byly předány ceny vítězům ve třech
kategoriích. Autory vítězných textů si
můžete prohlédnout na fotce a jejich díla
najdete ve sborníku, který naleznete na
webu knihovny.

 Zvládli byste vyřešit tuto hádanku? Pokud ano, můžete otevřít truhličku s novým rébusem. Tímhle tempem
se vám již za chvíli podaří otevřít poslední skříňku – s odměnou! A přesně takto se 6.XA bavila na začátku
dubna v science centru VIDA!
 Na programu s názvem Únik z Matrixu jsme si vyzkoušeli svůj důvtip, znalosti i týmovou spolupráci.

Únik z Matrixu

RSELMSOEINIVJMOEJZE



Stalo se

Projekt Středověk
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    Dne 28. 3. 2023 proběhl v naší třídě 2.SA projektový den s názvem Život na dvoře Karla IV. Na základě
tématu jsme si připravili básně, které jsme následně odprezentovali. Vytvořili jsme si také středověké oděvy,
které jsme ke konci hodnotili. Nechyběla ani hudba s dobrým jídlem a pitím, a tak jsme si zcela navodili
atmosféru středověku. Přišla se za námi dokonce podívat i paní učitelka Kupková s panem učitelem Šustkem.
Zahráli jsme si i hru s tématem gotiky. Akce se nakonec vydařila a my doufáme, že do budoucna nás bude
čekat více podobných aktivit.

Simona Spáčilová a Tereza Mačíková, 2.SA

Ženy Karla IV.

Já Blanka vzala
jsem si prince Karla.
Dvě dcery jsem mu dala,
a na nemoc po té zvadla.

Jméno mé je Anna,
z Bavorska pocházím.
Z koně jsem spadla,
v tu ránu smrt mi byla vším.

Já jsem též Anna,
Karlovic synovi nevěstou
jsem býti měla.
Nakonec však Karla jsem měla.

Mě Elišku si Karel vzal,
Krakov tím získal.
Byla jsem dámou železnou,
která ohla meč silou svou.

Adéla Špičáková a Eliška Kubartová, 2.SA



Kalendárium
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Den Země

 22. dubna slavíme každoročně Den Země. Tato
celosvětová událost je zaměřená na propagaci
a podporu ochrany životního prostředí a je řízená
organizací Earth Day Network. Poprvé byl tento svátek
slaven v roce 1970 a nyní se oslav účastní více než
193 zemí světa. Den Země se stal svátkem, do kterého
je zapojeno nejvíce lidí na světě, a to bez ohledu na to,
jakého jsou původu, rasy, víry nebo národnosti. 

 

Svátek práce 

 Svátek práce, jinak také 1. máj, je mezinárodním svátkem již od roku 1890. Tento svátek všech pracujících
byl zaveden již v roce 1889 jako připomínka vypuknutí stávky amerických dělníků v Chicagu. Tato událost
nakonec vedla až k Haymarketskému masakru a následnému soudnímu procesu.  

 

Den vítězství

 Tento název je obecně užíván pro dny oslavující vítězství významné bitvy nebo války. V Evropě se jedná
hlavně o konec druhé světové války, který připadá na 8. května. Některé země uznávají 9. květen. V Česku se
slavil 9. květen až do roku 1991, po sametové  revoluci byl však státní svátek přesunut na 8. května. Tento
den slaví i ve Francii, Norsku, Slovensku a také země Společenství národů. Naopak 9. května oslavují
v Rusku a v některých zemích bývalého Sovětského svazu. 
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Mezinárodní den dětí 

 Datum 1. června je věnováno dětem. Mezinárodní den dětí má upozornit na práva a potřeby dětí na celém
světě. Většinou jsou připravovány různé sportovní a kulturní akce. První podnět k založení tohoto dne vznikl
v roce 1920 během turecké války za nezávislost. V roce 1949 vyhlásila Mezinárodní demokratická federace
žen tzv. Den pro ochranu dětí v důsledku hromadného vyvraždění dětí a žen v Lidicích roku 1942 a ve
francouzském Ouradouru v roce 1944. Nakonec bylo stanoveno datum 1. června a postupně se změnil i název
na Mezinárodní den dětí. 

 

Lidice

 Lidice jsou obec ve Středočeském kraji poblíž Kladna. Dne 10. června 1942 byla obec vyhlazena
německými nacisty v rámci heydrichiády. Podezření na spojení obyvatel s atentátem na Reinharda Heydricha
bylo jen záminkou a nebyly k němu žádné důkazy. V obci bylo okolo 503 lidí. Někteří byli popraveni a zbytek
obyvatel byl deportován do koncentračních táborů. Lidickou tragédii přežilo jen okolo 143 žen a 17 dětí. Po
válce byla obec z pietních důvodů obnovena a nová obec Lidice vznikla v nedalekém okolí. 
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Nenechte si ujít

Smrtelné zlo: Probuzení (USA, 2023) -
fantasy, horor, thriller
V kinech od 20. 4. 2023.

 Děj se přesouvá z lesů do města a vypráví zvrácený příběh
dvou odcizených sester, jejichž shledání přeruší probuzení
démonů posedlých masem, což je vrhne do boje o přežití.
V tom čelí té nejhorší verzi rodiny, jakou si lze představit.

Falcon Lake (Kanada, 2022) - drama 
V kinech od 13. 4. 2023.

 Třináctiletý Bastien přijíždí s rodiči na letní dovolenou
k jezeru Falcon Lake. Potkává zde o tři roky starší dívku Chloé.
Vzniká mezi nimi nerovnocenný vztah, který balancuje mezi
romantikou a manipulací. Na břehu jezera, které je opředeno
duchařskými legendami, prožívá Bastien prázdniny, které
změní všechno, co znal. Kluk přestává být klukem, hra přestává
být hrou. Dětství se mění v jeden z mnoha přízraků.

z filmu Bratr a sestra

FILMOVÉ NOVINKY



Sázka na zlato (USA, 2023) - drama,
hudební, biografický
V kinech od 13. 4. 2023.

 
 Největší nikdy neodvyprávěný příběh o hudbě! Co mají
společného Donna Summer, Cher, The Village People a Bill
Withers s rockovou skupinou Kiss? Všichni se dostali na
hudební vrchol pod dohledem nejbarvitějšího
a nejgeniálnějšího producenta v hudebním průmyslu Neila
Bogarta, zakladatele Casablanca Records, nejúspěšnější
nezávislé nahrávací společnosti všech dob. Úchvatný vzestup
a dramatický pád otce mnoha do té doby neznámých
hudebních žánrů sledujeme mezi fascinujícími pohledy do
výsluní a temných koutů světa hudby.

Invalida (Slovensko, 2023) - komedie, retro,
satira
V kinech od 20. 4. 2023.

 Zběsilá jízda zasazená do divokých devadesátek se nese ve
znamení „černočerného“ humoru na pozadí příběhu o pomstě
a nerozlučném přátelství.

Bratr a sestra (Francie, 2022) - drama
V kinech od 20. 4. 2023.

 Alice je herečka, Louis učitel a básník. Alice svého bratra
nenávidí už přes dvacet let a za celou tu dobu se neviděli. Když
na ni Louis náhodou na ulici narazí, nepozdraví ho a uteče.
Dohromady je svede až smrt jejich rodičů.

9AJ
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Knižní novinky
Nenechte si ujít

EJ

Láska po Španělsku

Dokud dýchám

 Catalina zoufale potřebuje doprovod na svatbu své sestry. Zvlášť když se její
malá lež o jejím americkém příteli vymkla kontrole. Nyní tam budou všichni,
koho zná – včetně jejího bývalého a jeho snoubenky – a budou se s ním chtít
setkat. Má jen čtyři týdny na to, aby našla někoho, kdo by byl ochotný přeletět
Atlantik a pomoct jí v jejím podvodu. Z New Yorku do Španělska se neletí chvíli
a její bouřlivou rodinu nebude snadné oklamat.

 Po strašlivých loňských událostech to vypadá, že v městečku Tišiny
konečně nastal klid. Jen Adam si stále dělá starosti o svého mladšího
bratra Martina, který se izoloval od zbytku světa. Pak ale na stěnu jejich
domu někdo napíše rudý výhružný vzkaz a pachatel se podepíše jako
sériový vrah, který Adama před třinácti lety unesl. Zároveň se v sousední
vesnici ztratí malá holčička, a zatímco po ní Adam s kamarády zkoušejí
pátrat, je v místním parku nalezeno tělo studenta Jakuba. Adam zjišťuje, že
oběť by mohla mít spojitost s loňskými vraždami. Ale jakou? Pachatel je
přece po smrti, tak kdo stojí za tak hrůzným činem? Na povrch vyplouvá
nejedno temné tajemství, které mělo zůstat skryto…

Zatmění
 Harry se vrací domů z Los Angeles, kde se marně snažil upít se k smrti.
V patách má vymahače dluhů a před sebou vraždu dvou mladých žen. Ze
zločinu je obviněn známý realitní magnát. Pokud Harry do deseti dnů najde
pravého vraha, zachrání hned několik lidí najednou. Jako soukromý vyšetřovatel
dá dohromady tým odpadlíků: zkorumpovaného policistu, psychologa
umírajícího na rakovinu a bývalého taxikáře, který prodává kokain. Čas letí jako
splašený, vrah je vždy o krok napřed a krvavý úplněk se neúprosně blíží.

 Osmnáctiletá dcera profesionálního řidiče Jane Marlowová vyrůstala mezi
zaměstnanci bohatého hudebního producenta z L.A. – sice na dosah kapel,
kterých měla vždycky plnou hlavu, ale sama mezi ty skutečné VIP nikdy
nepatřila. Každé léto jedou Jane a její táta do hor pracovat v producentově
luxusním sídle u Kondořího jezera. V tomto městečku se totiž koná obrovský
hudební festival, za kterým stojí legendární rodina Sarafianových, a Jane už
dlouho zbožňuje nejstaršího syna Eddieho. Když mezi nimi tedy konečně
rozkvete vztah na dálku, neváhá a nedbá žádných společenských hranic.

Vždycky Jane



V době covidu. Věděla jsem, že jim
budou chybět sociální kontakty
a nejsou všichni připraveni na
studium on-line. Pro některé to bylo
opravdu moc těžké období.
Maturanti – čekatelé byli od poloviny
3. a skoro celý 4. ročník před
kamerou…, ustáli to, byli šikovní.

Máte nějakou oblíbenou knihu, ke
které se ráda vracíte?
Ráda se vracím ke klasice
A. de Saint-Exupéryho Malý princ,
jsou tam úžasné postřehy
o přátelství a odpovědnosti, víře
v člověka a jeho velikost. Jinak
mými oblíbenými autorkami jsou
K. Tučková, A. Mornštajnová
a K. Lednická.  

Jak trávíte svůj volný čas?
Nejvíc času věnuji rodině, společně
hodně cestujeme. Cvičím jógu,
věnuji se pěší turistice, jezdím na
kole. Ráda zajdu do divadla, na
koncert, výstavu, kouknu na dobrý
film. A čtu. 

Jaké vlastnosti by měl mít podle
vás ideální učitel?
Ideální učitel neexistuje, záleží
vždycky na úhlu pohledu - studentů,
rodičů, celé společnosti. Určitě by
ale měl žáky umět motivovat k tomu,
aby se sami chtěli učit, protože se
připravují na svoji budoucnost. Měl
by být přiměřeně náročný, kreativní,
trpělivý, vstřícný, ale také důsledný.
 
Máte nějaké životní motto, které
vás provází?
„Svět přeje připraveným a jaký si to
uděláš, takový to máš.“ 

Děkuji vám za rozhovor a přeji
mnoho šťastných okamžiků
s vašimi studenty.

Jak dlouho už působíte ve
školství?
Ve školství působím celý svůj
profesní život, což už je dost
dlouho. Nastoupila jsem po studiu
na Filozofické fakultě v Brně a nikdy
jsem nepracovala v jiném oboru. Na
naší škole učím už 23. rok a jsem
velmi ráda, že mě pořád práce se
studenty těší a baví. Ono „učit“ je
velmi náročná a zodpovědná práce,
ale pokud je pro vás zároveň
koníčkem, je to největší životní
výhra.

Kdy jste se rozhodla pro
učitelské povolání?
Určitě to nebylo od dětství, to ne.
Pocházím z vesnice, kde jsme
všichni denně pobíhali venku,
chodili do lesa, hráli různé hry
a sportovali, trávili čas v přírodě.
Na školu jsme si nehráli. A taky bylo
potřeba pomoci rodičům
a prarodičům s prací na zahradě
a kolem domu. Na hraní si na školu
nebyl ani čas. Ale studium na
Gymnáziu ve Vyškově byla pro mě
jasná volba a ve 3. ročníku to pak
přišlo jaksi samo…  

Věděla jste hned, že se budete
věnovat předmětům, které učíte?
Ano, vždycky mě totiž bavila
historie, hlavně středověk. 

Dějepis na FF tehdy nabízeli jen
v kombinaci s češtinou. Nebylo nad
čím přemýšlet. Sice mě ještě moc
lákala angličtina, ale pragmaticky
jsem volila to, co mě bude bavit. 

Co vás na této práci baví nejvíce?
Protože jsem si během praxe prošla
různými typy škol, zjistila jsem, že
mi nejvíc vyhovují středoškoláci. Už
mají docela jasno, kam chtějí dál
směřovat, mají určitý žebříček
hodnot. A v češtině je ten jejich
obrovský čtyřletý posun vidět nejen

v učení a ve slovní zásobě, ale
hlavně v rozvoji myšlení a názorů,
stanou se z nich zvídavé osobnosti,
skoro dospěláci, kteří budou muset
vzít zodpovědnost už sami za sebe. 
 
Vzpomenete si na nějakou
vtipnou historku, kterou jste
prožila se svými studenty?
Vtipných historek bylo a je se
studenty hodně, ve škole i na
mimoškolních akcích. Vtipné jsou
ale jen pro zúčastněné. Je to
záležitost daného kolektivu v daném
okamžiku, třeba „přeřeky“. Například
„slovenský architekt Plicník přece
vylepšil Pražský hrad”.     

Kdy jste se o své studenty
nejvíce bála?

 Při příležitosti oslav Dne učitelů převzala 27. 3. 2023 paní učitelka Breburdová ocenění na vyškovské
radnici. Rozhodli jsme se jí položit pár otázek souvisejících jak s jejím profesním, tak i osobním životem.

Co nás zajímá
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Rozhovor s paní učitelkou Breburdovou



Mezi námi studenty

Kdy ses začal věnovat hudbě
a jak ses k ní dostal?
Tuhle otázku ze srdce nemám rád,
protože se na ni nedá popravdě
nijak odpovědět. Hudbu vydávám
čtvrtým rokem, ale první věci jsou
dávno smazané, nahrával jsem je
ve svých 13 letech, ale to byly
výstřely do tmy. Hudbu miluju celý
život a vždycky mě lákala představa
vystupovat před lidmi. První studio
jsme postavili se skupinkou „přátel“
v roce 2020. To velmi rychle upadlo
a teď už si delší dobu jedu po
vlastní ose. Doma dělám
instrumentály a ve studiu, které
mám v Kojále, dělám tracky,
produkci atd.

Jakou věc, již jsi vytvořil,
považuješ za nejlepší? 
Ta nejlepší věc teprve přijde, vyjde
1. 5. 2023, ale pokud bereme věci
vydané, tak to bude jednoznačně
projekt „AFTERLIFE“. Je na něm
i spousta produkcí od velkých jmen,
za které jsem neskutečně vděčný,
a hlavně to od začátku do konce do
sebe všechno zapadá. Vypíchl bych
z projektu asi singl „NEKONEČNEJ
FEELIN“. Má nejvíc přehrátí a na
koncertech funguje úžasně.

Máš za sebou už nějaké své
koncerty a jaké byly?
Sám jsem si zorganizoval 3
koncerty v klubu Peklo ve Vyškově. 

Zúčastnilo se jich 117-190 lidí
a atmosféra byla vždycky
nepopsatelná. Bohužel vedení klubu
je naprostý cirkus, na který už
nejsem zvědavý, takže nic nového
aktuálně neplánuji. Potom jsem byl
i součástí koncertu v Brně, kde
jsem hrál jako host v klubu Artbar.
Došlo bezmála 300 lidí a klub
praskal ve švech. Jednoznačně můj
nejlepší výkon a dost možná
i nejlepší zážitek ohledně koncertů.

Kdo je ti inspirací a jakou hudbu
rád posloucháš?
Na začátku nějaká inspirace byla,
ale teď už se tomu vyhýbám.
Snažím se poslouchat věci  mimo
moji „bublinu“, abych se nepodobal
někomu přede mnou. Takže
poslouchám všechno od
UnoTheActivista po Štefana
Margitu. Klasika se u mě taky najde
a ve finále se asi nebráním ničemu.
Mám lehký problém s mainstream
hudbou, ale to kvůli repetetivnosti,
primitivitě a neoriginálním nápadům.
Každý chce být jak někdo, já chci
být sám sebou.



Podporují tě blízcí v tom, co
děláš, a co na to říkají?
To se asi musíte zeptat mých
blízkých. Vnímají to a určitě mě
podporují, ale nijak do hloubky to
s nikým nerozebírám. Máma je
ráda, že si platím věci sám,
a respektuje velmi můj drive.
S kamarády se to snažím nijak
extra neřešit a užívat si radši
společný čas naplno. Ale vždycky
přijdou na koncert mě podpořit a za
to jsem neskutečně vděčný.

Jak vypadá tvůj běžný den?
Ráno vstanu, udělám 20 kliků
a dám si ledovou sprchu, jídlo
a hygienu. Potom škola, procházka
se psem a odpoledne už dělám, jen
co je třeba. Aktuálně směřuju
pozornost hlavně na maturitu, takže
se primárně učím a chodím si
vyčistit hlavu do gymu, nebo se jdu
projet autem. Kdyby nebylo
maturitní období, tak bych většinou  
      

měl domluveného někoho do studia
na nahrávání, nebo šel pracovat na
něčem svém. Každý den se snažím
udělat alespoň jeden instrumentál,
i když zrovna není moc času. No
a do toho všeho musím nacpat
rodinu, kamarády a moji slečnu.
Večer jdu spát v moment, kdy vím,
že všechno potřebné jsem splnil.
Před spaním meditace a protažení.

Jaké jsou tvé plány do
budoucna? (Jak v hudbě, tak
mimo ni)
Po maturitě chci dodělat album
s Oxygenem a začít se zase naplno
věnovat hudbě. Podle vysoké školy
se bude odvíjet spousta věcí, ale
určitě chci i hodně cestovat, protože
cestování mi dává spoustu nápadů
a myšlenek na tvorbu. Mimo hudbu
toho moc neplánuji, protože kolem
hudby se točí celý můj život. Je to
takové prokletí.

Děkuji za rozhovor a přeji hodně
štěstí.
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Poznáte, co vidíte pod mikroskopem? 
  Běžně pokud na svět pohlížíme pouze svým okem, spousta věcí nám uniká. Vzhledem k rychlosti dnešní
doby nás mnohdy ani nenapadne se pozastavit nad detaily kolem nás. Proto jsem si pro vás připravila několik
snímků, které vznikly pod mikroskopem. Na něco takového asi nekoukáte každý den, proto si můžete zkusit,
jestli vůbec poznáte, o co se jedná. Tento nápad mi vnukla a pomohla zrealizovat paní učitelka Mgr. Lenka
Zádrapová, které tímto děkuji. 

Své odpovědi nám můžete poslat prostřednictvím následujícího odkazu: 
www.gykovy.cz/sach/2023-04/ 

Pro výherce jsou připraveny ceny, tak neváhejte a otestujte své znalosti biologie.
Správné odpovědi včetně jmen výherců budou uveřejněny v příštím čísle Šachu.

Svět kolem nás

Obrázek č. 3
a) noha mouchy
b) noha zajíce
c) noha pavouka

Obrázek č. 3

Obrázek č. 2
a) střešní tašky
b) šupiny ryby
c) motýlí křídlo

Obrázek č. 2

Obrázek č. 1
a) blizna muškátu s pylem
b) noha včely s pylem
c) samčí rozmnožovací orgán rostliny

Obrázek č. 1
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Z šuplíku

ZZ

Kachaac spring
by Headless Guniea pigs

When the Czech.
Spring comes
You can meet all the animal moms.
Swans in the water,
Birds in the trees.
All the nature becomes 1 piece
The sky is blue,
But you wont feel that way.
‘Cause the sun’s shining
That will make you say "Hooray!"
Love is in the air
The flowers and wood too.
And the grass grows greener
So the whole world feels cleaner.

English Poetry
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 Následující anglické básně vznikly v rámci projektového dne Jaro, který se na naší škole
uskutečnil 21. března. Studenti nižšího gymnázia, rozděleni do jednotlivých skupin, měli na základě
10 zadaných slov vytvořit poetické texty s jarní tematikou.

Spring awakening
by Dead foxes

When it’s spring let’s go to the wood,
Pick up some flowers that now bloom.
The sky is blue, the air is fresh,
Oh no, the grass is full of trash.
Birds are singing beautifully,
The trees are standing respectfully.
Sun is shining and it’s warm,
In the water fish have war.

Spring Poem
by Handicapped Chickens

In the spring when sun is high
Birds try to sing and learn to fly in the sky
In the woods the trees are getting green
And the only things I want to do is run and scream.
Deep grass gets filled with beautiful flowers
And the insect in the hovers
The water is starting to melt from snow and ice
That´s why the spring is beautiful and nice.



Moře a měsíc
  ��

 
příliv emocí

jako u moře následuje odliv
a ty, jsi jako měsíc máš nade mnou vliv

odrážíš svůj svit do mě každou nocí
 

i přes den u mě zůstáváš 
zrcadlím tvou náladu

a vždycky tu  pro tebe budu
abych vyvrátila vše čeho se obáváš

 
a když zrovna není noc

neodcházíš, jsi tu pro mě
stále máš místo v mém domě

každá potřebujem občas pomoc
 

není toho hodně
co ti mužů nabídnout 

ale věř že na mě se můžeš vždy spolehnout
jen chci to stejné pro mě

 
nestačí být opřená o jediný bod

nic není tak pevné 
aby udrželo všechny ty myšlenky černé 

taky jsem se spálila o život 
 

odliv emocí 
tak bych nazvala mou aktuální fázi

všechny emoce ze mě odchází
ale smutek stejně přijde za každou nocí

 
a jak tuhle pohádku 

o moři a měsíci uzavřít?
musíme asi něco nechat vypařit

a urovnat naši malou hádku 
 

~ teď má opět přijít příliv...
(Rozálie)

 

je to ve mně?
že me nikdo nechce?

 
teda vlastně ano 

ale nejde to tak snadno
 

jsem to já?
kdo vztahy nedává?

 
dupu si po vlastním štěstí
někdo by mi měl dát pěstí!

 
třeba bych se probrala

a sama sobě život „nes****“
 

problém je ve mně.
(Rozálie)

Z šuplíku
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DUBEN
� �  ��� � 

kdybych měla říct jakým jsem měsícem
byl by to duben

a kdyby na tom záleželo 
možná i květen

 
dubnové počasí je známá věc

a jestli chceš vědět co ode mě čekat 
koukni se na jarní předpověď 
asi tak nějak se totiž chovám

 
ráno sníh a v poledne duha

jednou nenasytná je moje touha
pak jsou zase sucha dlouhá 

a odpoledne vichřice…
 

apríl je jak moje zrcadlo
nikdy nevím co od sebe čekat

a předpověď není přesná 
tak radši nehádej a uteč

 
taky bych utekla kdyby to šlo

ale vlastně se mi jarní deště líbí 
díky nim pole sílí 

a pak je květen…�
 

~po dešti se přece kvete…(?)
(Rozálie)

Nakreslit tužkou obraz
vzít gumu a to špatné ogumovat
Neprosila bych se o tvůj souhlas

Jen o slib že tě můžu znova namalovat
(Viktorie)

Země
Na ní voda moře

My lidi
Hodně bolesti

Z lásky a smutku
Bavící se o koloběhu peněz

Bez peněz už nikdo nic nemůže
Nikdo z nás

Vždyť i ta zvířata
Za domov a mláďata

Nic neplatí
A taky tu planetu neničí

(Viktorie)
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Pro zábavu
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Beran (21. 3.-20. 4.) 
V dubnu a květnu zazáříte novou energií a budete mít touhu poznat mnoho nových
lidí. Díky tomu se tedy vydáte za novými zážitky. Jak se říká, nejlepší jsou akce
neplánované, proto toto období vybízí ke spontánnímu rozhodnutí. 

Horoskop na duben a květen

Býk (21. 4.-21. 5.)
Toto období přinese Býkům velké množství energie. Vaše jednání bude spíše
spontánní, proto se nebojte využít každou příležitost naplno. Květen ve vás
probudí nesmírnou touhu po lásce a fyzickém kontaktu. Vrátí se vám sebevědomí
a budete více samostatní. 

Blíženci (22. 5.-21. 6.)
Nálady Blíženců se budou střídat jako na horské dráze a zesílí se v nich potřeba
mít poslední slovo. V průběhu těchto dvou měsíců nastane i přívětivější období.
Dostanete se do harmonie a vaše emoce se ustálí. 

Rak (22. 6.-22. 7.)
Duben ve vás probudí silné emoce, se kterými si nejdříve nebudete vědět rady.
V květnu se naopak budete potýkat s problémy ve vztazích. Není avšak důležité
vyřešit vše naráz, ale alespoň nastartovat nějaké změny. 

Lev (23. 7.-22. 8.)
Toto období pro vás bude především obdobím změn a nezávislosti. Je to taky
perfektní čas na seznamování a navazování nových kamarádství. Nebojte se
využít nových příležitostí, otevřete se jim a buďte sami sebou. 

Panna (23. 8.-22. 9.)
Panny pocítí potřebu něhy a lásky. V tomto období se může stávat, že budete příliš
lpět na věcech, z čehož můžete být v neustálém napětí. Budete také čelit mnoha
výzvám, s kterými si poradíte. 



Váhy (23. 9.-23. 10.)
S ohledem na duben vám určitě nebude chybět schopnost komunikovat.
V komunikaci se také výrazně zlepšíte. Zároveň se ve vás probudí motivace.
V květnu bude vaše charisma zářit na dálku, oslníte každého, na koho se
usmějete. 

Štír (24. 10.-22. 11.)
Štírové budou mít výrazné emoční výkyvy a přebytek energie. Díky tomuto se
naučíte lépe ovládat své emoce a nebudete jednat impulzivně. Přeci jen se
náročný duben obrátí pro vás na oddechovější květen.

Střelec (23. 11.-21. 12.)
Toto období budete plní motivace především do cvičení a nejrůznějších sportů.
Projdete si i sklony k melancholii, která ale nebude mít určitý důvod. Oba dva
měsíce se ponesou v duchu osobního rozvoje. 

Kozoroh (22. 12.-20. 1.)
Kozorozi budou zapálení do své práce, ale dávejte si pozor na vyčerpání.
Najděte si čas na důkladný odpočinek. V květnu budete ještě více cílevědomí
a sebevědomí.   

Vodnář (21. 1.-20. 2.)
V dubnu se Vodnáři nezastaví a půjdou si tvrdě za svým, což se projeví
i v následujícím měsíci. V květnu byste měli najít svou vnitřní rovnováhu a na
chvíli vypnout. Energii vám bude dodávat i společnost lidí. 

Ryby (21. 2.-20. 3.)
V Rybách se probudí touha vzdělávat se, vaše paměť bude schopná pojmout
mnoho informací. V tomto období budete mít lásku na rozdávání. Vybízí tedy
k navazování nových kontaktů. Svým přirozeným charismatem očarujete nemálo
lidí. 

NT
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 Konečně nám začalo jaro, se kterým přichází teplejší počasí a spousta možností, jak trávit čas.
Prostřednictvím následujících odpovědí získáte přehled o tom, jakým oblíbeným aktivitám se v jarním období
věnují učitele i studenti. 
 

Učitelé:

1. Jarní úklid
2. Procházka
3. Jízda na koni
4. Turistika
5. Jízda na kole
6. Sezení před domem a poslouchání ptáčků
7. Chůze po horách
8. Zahrádkaření
9. Procházky přírodou
10. Péče o kytičky

Studenti:

1. Chození do jeskyní
2. Jízda na kole
3. Běhání
4. Čtení knih
5. Procházky
6. Chození ven s kamarády
7. Chození na zmrzlinu
8. Pojídání jahod
9. Stanování
10. Piknik

Všem dotazovaným děkuji za jejich odpovědi a přeji vám krásně strávené jaro.

Jarní anketa
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JAKÁ JE VAŠE NEJOBLÍBENĚJŠÍ
JARNÍ AKTIVITA? 
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Zdroje:
https://www.kkdvyskov.cz/vyskovsky-cednik-2022-vysledky 
https://cs.m.wikipedia.org/wiki/Den_v%C3%ADt%C4%9Bzstv%C3%A
https://cs.m.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%A1rodn%C3%AD_den_d%C4%9Bt%C3%AD 
https://cs.m.wikipedia.org/wiki/Lidice 
https://cs.m.wikipedia.org/wiki/Sv%C3%A1tek_pr%C3%A1ce 
https://cs.m.wikipedia.org/wiki/Den_Zem%C4%9B#/search 
https://blog.hubatacernoska.cz/celorocni-prehled-svatku-vyroci-a-zajimavosti 
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/aktiviste-si-stezuji-na-sefa-pamatniku-lidice/r~6523a41408f411e3bb31002590604f2e/
https://www.alik.cz/v
https://www.alik.cz/v/vsechny/2
https://www.facebook.com/101318809083758/posts/105342598681379/
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Zeptal jsem se dcery, jestli neviděla moje noviny.
Řekla mi, abych se probral, že prý žije v 21. století, a podala mi svůj iPad.

Proč ne, proti iPadu ta moucha neměla šanci.

Povídá zubař pacientovi na křesle:
„Mohl byste při tomto zákroku hodně řvát?“

„Ale proč, vždyť to vůbec nebolí?“
„Víte, za hodinu mám tenis a je plná čekárna.“

 
 

Dnes jsem běhal 5 minut na pásu...
Pak přišla ochranka a vyhnala mě z pokladny.

Mistr ve vrhu koulí povídá trenérovi: „Dnes se musím předvést, na tribuně sedí moje tchýně!“
„Nemáš šanci, tam nedohodíš!“

Doktor mi řekl, že ranní rozcvička mi přidá pár let života...
A měl pravdu. Po dnešních třiceti dřepech se cítím na 85.
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